Aalisarnermut, Piniarnermut Nunalerinermullu Naalakkersuisogarfik

Departementet for Fiskeri, Fangst og Landbrug

Medlem af Inatsisartut,
Agga Samuelsen, IA
Her/

Svar pa § 37-spergsmal nr. 76-2019

| medfer af Inatsisartuts forretningsorden § 37 stk. 1, har du fremsat spergsmal til
Naalakkersuisut vedregrende genetableringsstotte. Spargsmalet er henvist til besvarelse
hos mit omrade.

1. Hvor mange ansegninger fra erhvervsfiskere, erhvervsfangere og
udovere af erhvervsmaessigt landbrug i henhold til § 1, stk. 2 i
Inatsisartut lov nr. 3, af 21. maj om genetableringsstotte har
Naalakkersuisut modtaget i de sidste 5 ar?

SVAR:

Naalakkersuisut har de seneste fem ar modtaget 27 ansegninger om
genetableringsstotte i henhold til § 1, stk. 2 i Inatsisartut lov nr. 3, af 21. Maj 2004.

2. Hvor mange ansegninger i henhold til § 1 i ovennaevte lov er der i de
sidste 5 ar:
a. Godkendt?
b. Hvor mange har faet afslag?

SVAR:

a. De sidste fem ar er der godtkendt 303 ansegninger i henhold til § 1 i ovennasvnte
lov.De sidste fem ar har 115 ansogere faet afslag pa ansegninger i henhold til §1 i
ovennavnte lov.

Derudover er 61 ansggere ikke vendt tilbage om de vil gere brug af det tilsagn vi giver
dem til genetableringsstotte. Derfor kan disse ikke faerdig behandles og vurderes som
sadan for afsluttet.

3. Hvor mange ansegninger i henhold til § 1, stk. 2 i ovennasvte lov er der i
de sidste 5 ar:
a. Godkendt?
b. Hvor mange har faet afslag?

SVAR:

a. Der er de sidste fem ar godkendt 27 ansggninger i henhold til §1, stk. 2.
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b. Der er de sidste fem ar ikke givet afslag p& ansegninger i henhold til §1, stk. 2.

4,

SVAR:

Hvilke krav skal vaere opfyldt, ndar man skal ansege i henhold til § 1 i
ovennavnte lov?

Jaevnfer Landstingslov om genetableringsstette geelder folgende:

SVAR:

SVAR:

Ansgger skal veere erhvervsfisker, erhvervsfanger eller udever af
erhvervsmaessigt landbrug.

Ansgger skal have haft erhvervsrelateret tab forérsaget af tingskade,
bortkomst af erhvervsrelateret udstyr eller sygdom eller anden legemlig
betinget uarbejdsdygtighed.

Skaden, bortkomsten, sygdommen eller uarbejdsdygtigheden skal ikke i
forvejen veere deekket, eller mulig at deekke, af privat eller offentlig forsikring
eller privat eller offentlig stetteordning eller lignende.

Ansgger skal udfylde og indsende ans@gningsskema

Ansgger skal vediasgge dokumentation for ansggers gkonomiske situation
samt dokumentation for erhvervsrelateret tingskade, bortkomst, sygdom
eller anden legemlig betinget uarbejdsdygtighed.

Hvilke krav skal veere opfyldt, nar man skal ansoge i henhold til § 1, stk.
2 i ovennaevnte lov?

Ansgger skal veere erhvervsfisker, erhvervsfanger eller udever af
erhvervsmaessigt landbrug.

Ansgger skal udfylde og indsende ansggningsskema.

Ansgger skal vedlaegge dokumentation for ansggers gkonomiske situation
samt beskrive og det seerlige tilfaelde, der danner grundlag for ansegningen.

a.Hvilken forklaring har Naalakkersuisut for ordet “i saerlige tilfeelde”, der
bruges i §1, stk. 2?

a. Ved “i seerlige tilfeelde” forstas situationer ud over det ordineere.

Med venlig hilsen

Nikkulaat Jeremiassen
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INUIT ATAQATIGIIT

Inatsisartuni

29. januar 2019.

I henhold til § 37 i forretningsorden for Inatsisartut fremsender jeg hermed fglgende
spgrgsmal til Naalakkersuisut.

Spergsmal til Naalakkersuisut:

1.

Hvor mange ansggninger fra erhvervsfiskere, erhvervsfangere og udgvere af
erhvervsmaessigt landbrug i henhold til § 1, stk. 2 i Inatsisartut lov nr. 3, af
21. maj om genetableringsstgtte har Naalakkersuisut modtaget i de sidste 5
ar?

Hvor mange ansggninger i henhold til § 1 i ovennaevte lov er der i de sidste 5
ar:

a. Godkendt?

b. Hvor mange har fdet afslag?

Hvor mange ansggninger i henhold til § 1, stk. 2 i ovennavte lov er der i de
sidste 5 ar:

a. Godkendt?
b. Hvor mange har faet afslag?

Hvilke krav skal veere opfyldt, ndr man skal ansgge i henhold til § 1 i
ovennavnte lov?

Hvilke krav skal vaere opfyldt, ndr man skal ansgge i henhold til § 1, stk. 2 i
ovennaevnte lov?
a. Hvilken forklaring har Naalakkersuisut for ordet i szerlige tilfeelde”, der
brugesi §1, stk. 2?

(Medlem af Inatsisartut Agga Samuelsen, Inuit Ataqgatigiit)

Begrundelse:
Loven, der er baggrunden for spgrgsmalene er:

Landstingslov nr. 3 af 21. maj 2004 om genetableringsstotte til erhvervsfiskere,
erhvervsfangere og udgvere af erhvervsmeessigt landbrug.

Jeg vil gerne have informationer om, hvor mange erhvervsfiskere, erhvervsfangere og udgvere
af erhvervsmaessigt landbrug, der i de sidste 5 &r har ansggt genetableringsstgtte og hvor mange
af disse, der er blevet tildelt stgtte og hvor mange, der har faet afslag samt hvilke krav der er
for at fa tildelt genetableringsstatte.

Jeg gnsker, at mine spgrgsmal blive besvaret inden 10 arbejdsdage.



